
Seminár 19: Algebraické výrazy a rovnice � zloºitej²ie rovnice a ich

systémy

Úloha 19.1. [59-S-1] Ak zvä£²íme £itate© aj menovate© istého zlomku o 1, dostaneme zlomok o
hodnotu 1/20 vä£²í. Ak urobíme s vä£²ím zlomkom rovnakú operáciu, dostaneme zlomok o hodnotu
1/12 vä£²í, ako bola hodnota zlomku na za£iatku. Ur£te v²etky tri zlomky.

Úloha 19.2. [59-I-3-N1] Ur£te b0c, b3,5c, b2,1c, b−4c, b−3,9c, b−0,2c. Symbol bxc ozna£uje najvä£²ie
celé £íslo, ktoré nie je vä£²ie ako £íslo x, tzv. dolnú celú £as´ reálneho £ísla x.

Úloha 19.3. [59-I-3-N2] Nech a je celé £íslo a t ∈ 〈0; 1). Ur£te bac, ba+ tc, ba+ 1
2 tc, ba− tc,

ba+ 2tc, ba− 2tc.

Úloha 19.4. [59-I-3] Ur£te v²etky reálne £ísla x, ktoré vyhovujú rovnici 4x− 2bxc = 5.

Úloha 19.5. [57-I-3-N1] Ur£te v²etky celé £ísla n, pre ktoré nadobúda zlomok (4n + 27)/(n + 3)
celo£íselné hodnoty.

Úloha 19.6. [57-I-3] Máme ur£itý po£et krabi£iek a ur£itý po£et gu©ô£ok. Ak dáme do kaºdej
krabi£ky práve jednu gu©ô£ku, ostane nám n gu©ô£ok. Ke¤ v²ak necháme práve n krabi£iek bokom,
môºeme v²etky gu©ô£ky rozmiestni´ tak, aby ich v kaºdej zostávajúcej krabi£ke bolo práve n. Ko©ko
máme krabi£iek a ko©ko gu©ô£ok?

Úloha 19.7. [57-II-4] Nájdite v²etky trojice celých £ísel x, y, z, pre ktoré platí

x+ y
√
3 + z

√
7 = y + z

√
3 + x

√
7.

Úloha 19.8. [64-I-1] Ur£te v²etky dvojice (x, y) reálnych £ísel, ktoré vyhovujú sústave rovníc√
(x+ 4)2 = 4− y,√
(y − 4)2 = x+ 8.

Úloha 19.9. [59-II-4] Ur£te v²etky dvojice reálnych £ísel x, y, ktoré vyhovujú sústave rovníc

bx+ yc = 2010,

bxc − y = p,

ak a) p = 2, b) p = 3. Symbol bxc ozna£uje najvä£²ie celé £íslo, ktoré nie je vä£²ie ako dané reálne
£íslo x (tzv. dolná celá £as´ reálneho £ísla x).

Úloha 19.10. [64-S-1] V obore reálnych £ísel vyrie²te sústavu rovníc

|1− x| = y + 1,

|1 + y| = z − 2,

|2− z| = x− x2.
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